

# 《钢铁战士麦贤得》观看有感

超声显示器有限公司第三党支部 朱世健

为进一步弘扬学习麦贤得“意志坚强、不怕牺牲的钢铁战士”精神，市委“两学一做”学习教育领导小组办公室和汕头电视台联合摄制了《钢铁战士麦贤得》专题电教片，汕头电视台于2017年9月15日（星期五）20:00在一套播出，于9月16日（星期六）12:20在二套重播。我们组织观看并结合实际开展了专题讨论，用麦贤得事迹鼓舞大家争做“四讲四有”的合格党员，实干担当，奋勇争先，努力立足各自岗位，为加快汕头全面发展做出贡献。

专题片讲述了麦贤得脑浆溢出仍坚守战斗岗位的英雄事迹。麦贤得同志是南海舰队汕头水警区原611艇轮机员，在1965年“八六海战”中他脑部受重伤坚持战斗三个小时。战斗胜利了，英雄却倒下了，经过4次脑手术，麦贤得脑颅中的弹片终于被取出。手术成功了，英雄得救了！战后麦贤得被国防部授予“战斗英雄”荣誉称号，并得到历任党和国家领导人的接见关怀。2017年7月28日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“八一勋章”获得者颁授勋章和证书，麦贤得第一个上台接受习近平总书记颁授勋章。

感悟麦贤得的英雄事迹，我们党员在深入开展两学一做中，体会到基础在学，关键在做。学习党章党规，重在明确基本标准、树立行为规范。学习系列讲话，深入领会丰富内涵和核心要义，深入领会贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法，深入领会以习近平同志为总书记的党中央治国理政新理念新概念新战略，重在加强理论武装、统一思想行动。麦贤得退休后，很多人都劝他好好休息、颐养天年，但他始终感恩党和人民给了他第二次生命，坚持不忘初心、继续奉献。开展两学一做就要学习英雄这种矢志不渝的精神。

在学深悟透基础上，教育引导广大党员坚定信仰信念、强化政治意识、树立清风正气、勇于担当作为，不断增强党的意识、核心意识、看齐意识，做合格共产党员，把理

想信念时时处处体现为行动的力量，切实做到爱党、信党、护党、跟党走。钟情书法的麦贤得，一直把自己写的“精忠报国”4个字摆在案头勉励自己，平时写得最多的则是“永作小小螺丝钉”，将战斗岗位的螺丝钉升华为行动的力量和跟党走的信念。

“两学一做”，重要的是端正思想作风、解决突出问题。继续抓好群众反映强烈突出问题和不严不实问题的整改。坚持把“两学一做”融入日常，以党支部为基本单位，以组织生活为基本形式，以落实党员日常教育为基本依托，把常态化的思想建设、作风建设、纪律建设融为一体。麦贤得退休后积极发挥余热，每年都主动或应邀参加军地各种公益活动，到部队、学校、企业、厂矿进行革命传统教育。

对党忠诚是党员干部的首要政治品质。党员干部既是中国特色社会主义伟大实践的参与者、推动者，也是党的事业兴旺发达的直接受益者。在麦贤得的书房里，放满了他的墨宝——“浩然正气”“厚德载物”“精忠报国”……都是非常正能量的字。麦贤得写字，十分专注，每一笔的耗时也比平常人更长，他写的字十分吻合他的处事原则：“一就是一，二就是二，不要稀稀拉拉。”随着“两学一做”逐步推进，每一名党员对党要常怀忠诚之心，自觉遵守党章，加强党性修养，坚定理想信念，做到在思想、行动上始终与党保持高度一致，在党言党、在党忧党、在党为党，自觉用中国特色社会主义理论体系武装头脑、指导实践，补足精神之钙、强化自律之基，做政治上的明白人。